



MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

“El voto de la mujer es cuestión de inteligencia y capacidad”

PARIS, junio 25. (DU.)—Ha empezado en el Senado la discusión de la proposición de ley que concede a la mujer en Francia el derecho al sufragio y la elegibilidad. ¡Correrá esta vez la cuestión la misma suerte que en discusiones anteriores! Cuantas veces ha tratado este asunto la Alta Cámara lo ha rechazado de plano: los señores franceses no quieren que la mujer tenga aquí el voto, que políticamente sea igual a los hombres.

El Palacio de Luxemburgo, donde está instalado el Senado, parecía hallarse ayer en estado de sitio. Todo él, en sus diferentes accesos, en sus escaleras, en su sala de sesiones, estaba guardado por destacamentos especiales de gendarmes. Al público que llegaba se le registraba minuciosamente, sin dejar de hacerlo a las mujeres, pues precisamente de éstas, de las sufragistas, se esperaba un alboroto.

No ocurrió nada, y eso que predominó el sexo femenino en las tribunas públicas y de invitados.

La capacidad jurídica de la mujer casada

Antes de discutirse dicho proyecto de ley, el senador René Renoult, ministro de Justicia en el Gabinete Herriot, presentó otro, en nombre del Gobierno, concediendo a la mujer casada «en todos los regímenes matrimoniales franceses y con la condición de nulidad de toda cláusula previa en contrario que quisiera establecerse por los contrayentes», el pleno ejercicio de su capacidad civil, sin que la esposa tenga necesidad de recurrir a la autorización marital ni a la justicia para gozar ese derecho y, por tanto, entre otros goces, a la libre disposición de su salario y de sus economías.

Esto en Francia es de la mayor importancia. Sépase de una vez que la riqueza y la prosperidad de este país se debe a la mujer, al ahorro de la mujer, que sobresale entre todas las del mundo por esa virtud. Para que no se enfade la española: allí donde se pone la primera mujer que en el mundo se pone a ahorrar, se encuentra con la francesa en primer término, haciéndole la competencia: nadie la supera.

Otra reivindicación

El proyecto del ministro de Justicia tiene otro aspecto favorable a la mujer. La ley matrimonial actualmente en vigor, dice: «El marido debe protección a su mujer y la mujer obediencia al marido». Se suprimirá en adelante la obediencia. El nuevo texto dice: «Los esposos quedan obligados a vivir en común. Corresponde al marido la elección de la residencia del matrimonio».

Desaparece, por tanto, completamente, la sumisión. Las mujeres que había en las tribunas sonrieron al senador-ministro y aplaudieron.

El proyecto de voto

Quedó sobre la mesa la propuesta ministerial para estudio de la comisión jurídica y se abrió debate sobre el derecho cívico de las mujeres, así, en plural, como se llama aquí el problema.

El presidente de la Alta Cámara, M. Jeanneney, dió la palabra al senador Jénouvrier, senador de canal, que la tenía pedida, que defendió a la mujer diciendo que «se halla dominada por la voluntad del hombre en su más cruel brutalidad y es justo y a la hora llegada, librarla de tal sumisión».

M. Luis Martin, autor de la proposición de igualdad cívica, habló en seguida. Defendió su petición calurosamente. «Francia, que ha sido salvada por la mujer, la cual ha marchado siempre a la vanguardia del progreso social, tiene la obligación de conceder la igualdad de sexos en materia política. ¡Vamos a prolongar la ley sálica de la antigua monarquía en nuestro régimen democrático! Demando que el sufragio monosexual sea reemplazado por el sufragio universal

integral. En Francia la mujer paga impuestos, lo mismo que el hombre. ¿Por qué no ha de poder votar los presupuestos por sus propios mandatarios? En Francia, la inteligencia y la moralidad de la mujer son, por lo menos, iguales a las del hombre. La moralidad es superior a la del hombre».

Una voz senatorial murmuró: «No es cuestión de inteligencia y moralidad. Es cuestión de inteligencia y capacidad. No todas las mujeres son aptas para la plenitud de los derechos civiles».

Y siguió el debate. Pero la interrupción enfla el espíritu del Senado. Veremos cómo se decide la cuestión. No tardará en resolverse.

Patronos libertados

VALENCIA, 25.—Ayer fueron puestos en libertad los patronos del pueblo de Guadalupe, que habían sido detenidos por no aceptar las imposiciones del alcalde de dicho pueblo sobre la Bolsa de Trabajo.

Las antenas soviéticas

SANTIAGO DE CHILE, junio 25 (D. U.).—Del examen practicado en los documentos incautados al coronel Marnadukerove, jefe de la revolución comunista en Chile, ha resultado que dicha revolución mantiene estrechas relaciones con el Gobierno del Soviet en Rusia, del que ha recibido crecidas cantidades para el movimiento en esta República. El coronel Grove inició esas relaciones durante los seis meses que estuvo en la Academia Comunista Internacional de Moscú.

Las tormentas

ZARAGOZA, 25.—Según noticias que se reciben de Lueca, los daños que se han producido con el desbordamiento del río Arga pasan de 80.000 pesetas. En Monevar ha descargado una fuerte tormenta de pedrisco y agua que ha producido daños en los campos.

La banda de atracadores de Sevilla

SEVILLA, 25.—Merced a las gestiones de la Guardia civil han sido detenidos los componentes de la banda que realizaba ataques en esta capital. El jefe de ella, un gitano detenido en Utrique, llamado Juan González Lara. Los otros cómplices son Francisco García Palomar, José Guerrero Hernández, Francisco Díaz Carrascario y Antonio Espi. La Guardia civil continúa las gestiones para detener al resto de la banda y a dos mujeres.

Parece que son los autores de otros ataques a mano armada ocurridos en Sevilla.

Respecto al atraco de que fue víctima el ganadero D. Juan Alvarez, los cuatro individuos que lo realizaron se repartieron el dinero y tocaron a 7.720 pesetas cada uno.

La Policía ha detenido al padre de Francisco García Gallardo, autor del atraco al ganadero de Sevilla, por suponersele conocedor de las hazañas de su hijo, detenido en Madrid.

Todos los detenidos han pasado a la cárcel, incluso la madre de

Gallardo, que ha dicho que si su hijo tiene alguna culpa se le castigue; pero también a los demás que le han engañado y lo han inducido.

El detenido Juan González Lara figuraba como dirigente o director de la banda volante de atacadores y pistoleros. Este sujeto planeaba y preparaba, y se encargaba de su ejecución a los demás. Parece que a él se debían todos los ataques a mano armada que se venían cometiendo desde hace varios meses y que ha declarado la participación de cada uno de los componentes en el último atraco; teniendo planeado otro a la sucursal de un Banco en Dos Hermanas, para la semana próxima.

Músicos militares

Recibimos algunas cartas de músicos militares, en las cuales nos recuerdan las dos recientes leyes de creación del Cuerpo de Suboficiales del Ejército y del Cuerpo Auxiliar de Subalternos. En ninguno de ellos se hace figurar a los músicos de nuestro Ejército, que siguen con una legislación muy antiquada que data de 1875, y sólo apareciendo en ella retoques cuando eran absolutamente indispensables.

Les causa extrañeza que habiéndose acordado de Suboficiales, Sargentos, Oficinas militares, Maestros armeros, Ajustadores, Guarnicioneros, Herradores, Obreros filiados, eventuales y temporeros, etc., se haya olvidado la República de estos dignos hombres que constituyen una categoría militar destacada.

Si sería de desear que el ministro de la Guerra estudiase y resolviese con justicia las aspiraciones de dicho personal, para que cese el ovido en que se haya vinculado su actuación desde hace tantos años.

Creemos que estas líneas serán suficientes para recordar un hecho que sólo el enunciario basta para que merezca la atención debida.

Laicismo puro

VALENCIA, 25.—En el hospital Provincial, durante la celebración del Santo Sacrificio de la misa, en una de las salas, uno de los empleados de la casa solviantos a unas muchachas que empezaron a cantar la Marselesa, tratando de interrumpir este acto religioso.

No es la primera vez que en el benéfico establecimiento se producen incidentes de esta clase.

Parece que un empleado del hospital no hace mucho tiempo trató de arrancar el Crucifijo que llevaban al cuello algunas de las enfermeras.

Conferencia de Peñan en Zaragoza

ZARAGOZA, 25.—En el Circolo de A. R., completamente lleno, dió su conferencia el Sr. Peñan.

El orador censuró los desaciertos y atropellos cometidos en el régimen actual. Abogó por la unión de las derechas, que deben ser auténticas; se refirió, con este motivo, a los Sres. Maura y Legroux, que alardean de tendencias derechistas, y cuando llegó el momento no dan el pecho y abandonan el salón de sesiones de la Cámara para evitar un voto o una intervención adecuada a estas propandas. Las verdaderas derechas deben defender a toda costa los principios básicos de Religión, Familia, Propiedad y Trabajo.

Medio millón de fieles en la Misa del Congreso de Irlanda

DUBLIN, junio 25. (DU.)—Mañana, domingo, se cierra el Congreso Eucarístico Internacional de Dublín con solemnisimas funciones. En el Parque del Pénix, ante un magnífico altar levantado al efecto, se cantará la misa pontificia, que celebrará el legado pontificio, cardenal Lauri, radiodifundiéndose la misa y los himnos sagrados, a fin de que puedan oírlos muy bien las quinientas mil personas que asistirán al acto.

Con objeto de que mejor participen en la solemnidad se dividirán los fieles en 62 divisiones de ocho mil personas cada división, distribuidas convenientemente en el inmenso parque. Para esta misa se ha llevado al referido parque la gran campana de hierro de San Patricio, que se conserva en el Museo Nacional, que se ha instalado debidamente para hacerla sonar con motivo del Congreso. La can-

pana es una de las reliquias más sagradas de Irlanda y seguramente repercutirán sus sonos en el corazón de todos los irlandeses. Se ha dispuesto que cuando llegue el momento de alzar la Hostia y el Cáliz en la misa, sólo sea la campana la que altere el silencio profundo del grandioso momento.

Después de la misa, se organizará la procesión del Santísimo Sacramento, en la que tomarán los católicos en grupos de ochenta, distribuidos en las calles de Dublín, en una longitud de veinticinco kilómetros, para converger en el puente O'Connell, donde se ha levantado un primer altar. Toda la concurrencia a esta procesión irá acompañada de personal que en un momento dado formará tres masas monstruosas de humanidad, que recibirán la bendición papal dada con el Santísimo por el cardenal Lauri.

Del Ayuntamiento

Después de cinco horas de discusión se declara desierto el concurso de autobuses

A las once menos cuarto empieza la sesión. Preside el alcalde, señor Rico.

Hay cierta expectación ante el anuncio de que la disparidad de criterio entre los distintos sectores que componen el Concejo, habría de producir un poquito de jaleo.

El señor García Moro, en nombre de la ponencia, refiere los antecedentes que existen en esta cuestión del servicio de los autobuses, manifestándose contrario a que se haga una concentración del servicio de transporte por entender que constituiría un monopolio. Defiende a la empresa llamada la Naval para que se le haga la concesión del servicio de autobuses estableciendo lo en líneas regulares.

El señor Salazar Alonso interviene también defendiendo la ponencia, pidiendo a todos los concejales que intervengan con sinceridad en este asunto, que ya no puede demorarse sin causar un grave perjuicio al pueblo madrileño.

El señor Gómez San José se opone a que se apruebe la ponencia, por entender que lo que se propone rompe la coordinación que debe existir en el servicio de transportes.

Cree que el concurso debió haberse declarado desierto, ya que ninguna de las dos compañías concursantes se ajustan a las bases del concurso aprobadas.

Hace una extensa relación de la tramitación que ha seguido el expediente, considerándolo lleno de anomalías y dice que es necesario que, como resultado de esta deliberación, debe salir la forma de que pueda implantarse inmediatamente en Madrid el servicio de autobuses.

El señor García Moro rectifica, haciéndolo de modo tan pintoresco que produce la hilaridad de los escuchantes.

El señor Galarza señala la necesidad de la implantación del servicio de autobuses, pues sin éste no es posible la extensión de la capital. Aboga porque la futura sociedad de autobuses, no tenga ninguna relación financiera ni de ningún otro orden con la empresa de tranvías, pues ello redundaría en perjuicio del vecindario.

Rechaza las afirmaciones hechas por varios oradores, de que no existe dictamen. Existe dictamen y los argumentos empleados para negarlo carecen de fundamento.

El señor Noguera interviene y también el señor Araúz, que pronuncian discursos de tal extensión que se llega a la terminación de las horas reglamentarias, por lo que se acuerda la prórroga de la sesión.

El señor Regúlez se muestra partidario de la fusión de ambas compañías con la municipalización del servicio.

El señor Salazar Alonso pide que se hable con claridad y dice que si hoy se declara desierto el concurso, la cuestión de los autobuses sufrirá una demora extraordinaria y

el problema de los autobuses deber ser resuelto inmediatamente.

(El señor Ramos se acerca al micrófono y dice: «Faustino, no voy a comer». (Risas.)

El señor Galarza rectifica insistiendo en que él se opondrá siempre a que el servicio de autobuses caiga en manos de la compañía de tranvías.

(Se presenta un escrito con carácter de enmienda, pidiendo se declare desierto el concurso y se celebre otro nuevo.)

El señor Saborit manifiesta que no debe demorarse la votación, sea en pro o en contra de dictamen, por lo que presenta la cuestión de no haber lugar a deliberar.

El señor Madariaga se opone a que prevalezca la proposición del señor Saborit, y propone que se deseché este concurso y se vaya a otro concurso nuevo.

El señor Saborit rechaza energicamente las palabras del señor Madariaga de que existen sombras alrededor de este asunto.

El señor Madariaga aclara sus palabras, en las que no hay nada ofensivo para ninguna minoría.

Interviene el alcalde para explicar las dificultades legales que existen para discutir la cuestión planteada por el señor Madariaga.

Interviene el señor Pelegrín para adherirse al señor Madariaga. Vuelve a intervenir el alcalde para decir que se declare o no desierto el concurso no quiere decir que el pueblo de Madrid no vaya a tener pronto el servicio de autobuses, pues el Ayuntamiento está dispuesto a que este servicio sea implantado lo más pronto posible.

Explica su voto el señor Barrena, interviene el señor Gómez San José y puesto a votación el dictamen, éste es desechado por 23 votos contra seis.

(Salieron del salón los concejales mauristas y los señores Cort, Barrena y Madariaga, contra cuya actitud protesta el señor Saborit).

A las tres y cuarenta y cinco minutos se levanta la sesión.

Noticias políticas

Los planes del Sr. De los Ríos. Colaboraciones. El teatro nacional

El ministro de Instrucción pública dió a los informadores que una de sus principales preocupaciones en el momento actual era mantener vivo el contacto con todos los organismos representativos de la Cultura nacional.

En este aspecto, añadió, sigue el criterio que inició cuando ocupaba la cartera de Justicia, de convocar reuniones de asambleas que hagan posible un régimen de cooperación de todos los elementos de la vida cultural española en la obra ministerial que se ha de llevar a cabo.

A esto ha respondido la reunión que terminó hace pocos días para la reforma de la enseñanza técnica,

es, primera de esta naturaleza, celebrada en España y que la han constituido 39 profesores y personas

El Sr. Albornoz rectifica los conceptos que se le atribuían

Al recibir el ministro de Justicia a los periodistas, éstos le preguntaron si había leído las cartas que algunos generales han dirigido al ministro de la Guerra.

—Las he leído—respondió el ministro.

—¿Y qué opinión le merecen a usted?

—Sobre eso—contestó el señor Albornoz—, no me corresponde opinar a mí.

Por mi parte, sólo tengo que manifestar que en mi discurso de Avila no he dicho nada, no ya ofensivo, sino ni aún molesto para el Ejército ni para ninguna colectividad militar. Hubiera sido enteramente absurdo dada mi significación, no de ahora, sino de siempre. Yo he tenido siempre para las instituciones militares, no ya respeto, sino cariño oren probado. Ello responde, no sólo a mis convicciones, sino a tradiciones de familia que en algún solemne momento tuve ocasión de recordar emocionadamente.

Y dicho esto, no tengo sino repetir a las palabras pronunciadas el jueves por el ministro de la Guerra ante la Cámara, eminentes de la ingeniería, arquitectura y facultades de Ciencias. Al ello tiene, igualmente, la actual conferencia de peritos y de representantes de la enseñanza media profesional, así como la reunión que han tenido los representantes de las Universidades y el curso intensivo que se está celebrando y que ha dado comienzo hace tres días para los profesores de normales, al cual prestan cooperación figuras preminentes de las ciencias y de las artes.

A esto responde, también, asimismo, las informaciones que han precedido a la redacción del Estatuto del Magisterio.

Ahora mismo, continuó diciendo el señor De los Ríos, me preocupo del proyecto de Teatro Nacional, que ha de hacer pendant con el Teatro Lírico, cuyo éxito ya es incontestable, como lo revela el haber sido solicitado por infinidad de pueblos de América e Inglaterra. Sobre esto ya he recibido algunas memorias que se refieren a la organización del Teatro Nacional y demás he de solicitar de la Sección de Literatura del Ateneo de Madrid un informe sobre el mismo tema, que pasará después al Consejo de Instrucción pública o al Consejo de Cultura, si para entonces las Cortes han aprobado su nueva organización.

Todo esto, como pueden ustedes suponerse, responde a un plan orgánico que yo me he trazado y que tiene a coordinar desde la escuela primaria y la obra de exaltación espiritual de la aldea hasta el más alto lugar de Investigación científica o el más exquisito museo.

En este mismo instante, lo que llamó Azorín una isla, que es el Botánico y el Museo de Ciencias Naturales, son objeto de atención por parte del ministerio y ya se han hecho los libramientos necesarios a fin de que esta magnífica obra que realicen con sus organismos técnicos, ambos centros, den el rendimiento más eficaz.

Los terremotos de Méjico

MÉJICO, 25.—La ciudad de Cuyadlan, que había sido abandonada por los recientes terremotos, quedó completamente destruida ayer, a causa de nuevas sacudidas sísmicas.

El Gobierno federal envió un millar de tiendas de campaña para albergar las numerosas familias.

Se han registrado, también, en Guadalupe, veintiséis seísmos de escasa intensidad y otros cinco en Méjico.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Los hitleristas contra el peligro comunista

BERLIN, 25.—La Delegación hitlerista en la Dieta de Prusia visitó al ministro del Interior para pedirle energicas medidas para acabar con el peligro comunista

La política interior cada vez más difícil

BERLIN, 25.—La situación interior es cada vez más difícil. El Gobierno de Baviera mantiene su derecho de adopción de medidas de orden. Puede decirse existe una pequeña guerra civil en la capital del Rhur.

Defensa de la Propiedad Urbana Española

Esta Asociación Libre de Propietarios de Fincas Urbanas, celebrará Junta General extraordinaria, convocada por su directiva, el lunes, 27 del actual, a las seis de la tarde, en el local de «La Unión», calle de Barceló, 7, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
2.º Exposición por la Junta directiva de sus trabajos, gestiones y proyectos.
3.º Propuestas de la directiva en orden a la renovación de sus cargos, y la creación de representantes en Madrid de las Asociaciones fraternas de provincias.
4.º Ruegos y preguntas.

Los asociados deberán exhibir a la entrada el recibo acreditativo de haber satisfecho su cuota, y ocuparán los asientos de la planta baja. Los no asociados podrán presenciar la sesión desde las localidades altas, siempre que acrediten a la entrada su calidad de propietarios.

El asesinato del médico del Reformatorio de Alicante

ALICANTE, 25.—Hoy se verificará el entierro del médico del Reformatorio y lo presidirá el director general de Prisiones, que llegó hoy.

Los reclusos han facilitado una nota a la Prensa protestando contra el crimen, y entre otras cosas dicen: «Una ráfaga de locura nos ha dejado sumidos en el mayor de los desconuelos, por ser la víctima un hombre de ciencia, que no sólo curaba las heridas del cuerpo, sino un padre cariñoso que, solícito, atendía también a las de nuestro espíritu.»

De provincias

Entierro del aviador Sr. Pardo, Consejo de guerra por insuatos. El señor Ayguadé.

BARCELONA, 25.—Se verificó el entierro del aviador señor Pardo, que pereció en un reciente accidente, siendo extraído el cadáver del mar.

Asistieron las autoridades y representaciones de los cuerpos de la guarnición, evolucionando aparatos que arrojaron flores.

Se ha verificado el Consejo de guerra contra Luis Valles, que encontrándose embriagado se presentó en el cuartel de Hortafranch, insultando al oficial de guardia, llamándole cobarde.

El fiscal pidió para el procesado dos años de prisión. El señor Ayguadé se ha vuelto a posesionar de la alcaldía.

Un muerto en lucha política
CACERES, 26.—En Villamejías se desarrolló una reñida política, cruzándose disparos. Resultó muerto de tres balazos Francisco García Miñana. Reina gran excitación.

Doble homicidio
TERUEL, 25.—En la Guareda Gabriel Martín hizo varios disparos contra Gabriela Plana y Mariano Martín, matando a la primera e hiriendo grave al segundo. Huyó al monte, pero fué detenido por la Guardia civil.

El entierro del médico asesinado

ALICANTE, 25.—Se ha verificado el sepelio del médico de la prisión, don Tomás Llaguno, presidiendo el director de Prisiones, don Vicente Sol y las autoridades.

Asistieron comisiones de la Guardia civil y del cuerpo de Prisiones, así como numeroso público, que mostró su impresión dolorosa por el hecho.

Un cheque de March para los presos, que se rechaza

El diputado a Cortes D. Juan March, que se encuentra recluido en la Cárcel Modelo, quiso festejar ayer el día de su santo, ofreciendo un cheque de cinco mil pesetas al director de la prisión para una comida extraordinaria a todos los presos del establecimiento. El director general de Prisiones, a quien se comunicó el ofrecimiento, rechazó el cheque.

SEVILLA

Consejo de guerra en Sevilla
SEVILLA, 25.—En el cuartel de San Hermenegildo se celebró un Consejo de guerra con noventa de los jueces sediciosos de julio en Dos Hermanas.

El fiscal pidió para uno de los encartados tres años; dos para otros siete y seis meses para otro.

La deportación de Pangalos, derogada

ATENAS, 25.—El Consejo Superior de Seguridad publica un decreto declarando insuficiente la acusación contra el general Pangalos, por complot contra la seguridad del Estado. También aparecían acusados doce partidarios del ex dictador.

Quedó derogada la deportación del general Pangalos.

POR LOS MINISTERIOS

Visitas.—El Sr. Albornoz no ha dicho lo que se le atribuye, en Avila

El ministro de la Guerra recibió a una Comisión de Zaragoza, presidida por el diputado a Cortes D. Santiago Guallart, que fueron a pedir al Sr. Azaña la cesión al Municipio zaragozano del histórico cuartel del Carmen de aquella ciudad; a los señores Moya y Companys, éste acompañado del comisario de la Exposición Internacional de Barcelona, Sr. Ventós, que fueron a hablarle de la liquidación de dicho certamen, cuyo plazo expira el próximo día 15, y a concretar la forma en que ha de hacerse la cesión, y al jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, general Gómez Morato.

Recibió a los periodistas, a quienes dijo: Aunque no tengo ninguna noticia que comunicarles a ustedes, les ruego desmientan de una manera categórica, la versión que algunos periódicos han dado del discurso que el ministro de Justicia, Sr. Albornoz, ha pronunciado en Avila. De esta manera, terminó diciendo, a más de restablecerse la verdad, se desvanecen los comentarios que sobre este asunto comenzaban a hacerse.

El ministro de Estado recibió a los embajadores de la Argentina en España, y de España en Cuba; ministro del Perú; Eduardo Marquina y el Nuncio. Al salir el Nuncio fué interrogado por los periodistas, y se limitó a manifestar que había sido una visita de cortesía.

Estas mismas palabras fueron confirmadas por el Sr. Zulueta al recibir a los periodistas, agregando que se había despedido de él porque marcha a verificar la ceremonia de un matrimonio, y estará ausente seis u ocho días.

El Sr. García Mansilla vino a saludarme en nombre de la República Argentina, haciendo extensivo ese saludo a todo el Gobierno.

El Sr. Domingo habla del Estatuto catalán

El ministro de Agricultura manifestó que esta noche saldrá para Málaga, donde asistirá al homenaje que se tributa al señor Baeza Medina, y dará una conferencia en el teatro Cervantes sobre el Estatuto de Cataluña y la Reforma agraria.

Confirmó el Sr. Domingo que el 10 de julio, invitado por elementos políticos y culturales de Toledo, pronunciará otro discurso Juzgo necesarias—dijo el Sr. Do-

tonia, que beneficiará a ambos países, especialmente a los exportadores españoles, que en la actualidad no tienen abierto aquel mercado. En dicho convenio se concede trato de nación más favorecida a muchos productos de Estonia y España, especialmente a nuestros vinos de Jerez, Málaga y Tarragona; pasas, agrios y frutas en general.

Como se ganan las cuestiones de confianza

CON CUATROCIENTOS VOTOS DE MAYORIA

LONDRES, junio 25 (D. U.).—El partido socialista presentó anoche en la Cámara de los Comunes un voto de censura al Gobierno, defendiendo la proposición el jefe de ese partido, mister Lansbury, persona de gran prestigio en el Parlamento británico y de elocuencia arrebatadora. La censura decía en resumen que el Gobierno se ha mostrado hasta ahora incapaz para poner remedio a la crisis del paro forzoso, y a la depresión económica, por lo cual o dimita o rectifique su política.

Propuso el Gobierno la cuestión de confianza: ganó la votación por una mayoría de cuatrocientos votos nada menos, alcanzando el sufragio de 446 diputados. La moción de censura sólo logró 47 votos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Máquinas "MAP" para escribir
MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION, REPARACIONES Y ACCESORIOS
Cañizares, 2, 4 y 6 eslo.
Teléfono 13853
MADRID
Angel Crecente Muñoz

CARTELERA

TEATRAL

- COMEDIA. — 6,30 y 10,30, Anacleto se divancia.
MARIA ISABEL.—(Compañía de Carmen Moragas.) 10,45, La dama de las camelias.
ZARZUELA.—(Compañía de Apolo.) 6,45, Mal de amores y El barbero de Sevilla, 10,45, La alegría de la huerta y La canción del olvido.
MARAVILLAS.—6,45 y 10,45, Cómo están las mujeres!
MUÑOZ SECA.—(Margarita Robles.) 7 y 11, Como se besa a un santo y Entre la cruz y el diablo.
AVENIDA.—6,30 y 10,30, Katiushka.
FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica.) 6,45 y 10,45, Luisa Ferpanda.
IDEAL.—(Compañía maestro Guerrero.) 6,45 y 10,45, La alsaciana, Miss Guindalera y Las rayas de la mano.
LATINA.—6,45, El cantar del arriero, 10,45, La dulzaina del charro.
CHUECA.—6,30, Los caballeros, 10,30, La oca.
PAVON.—6,45 y 10,45, Compañía de variedades.
CERVANTES.—(Compañía Hortensia Gelabert.) 7 y 10,45, La cartera de Marina.
ESLAVA.—A las 10,45, Las secuestradoras (estreno).
FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30 tarde (extraordinario), Primero (a remonte), Iragueire y Salaverria I contra Pasieguito y Bolegui, Segundo (a remonte), Múgica y Aramburu contra Mugueta y Vega.

CARTELERA

CINEMATOGRAFICA

- ALKAZAR.—5, 7 y 10,15, Las periferias de Skippy.
PALACIO DE LA MUSICA. 6,45 y 10,45, La pecadora.
CINEMA GOYA.—6,30 y 10,45, Sin novedad en el frente.
BARCELO.—6,45 y 10,45, Milicia de paz.
CINEMA ARGUELLES.—6,30 y 10,30, El puente de Waterloo.
CINE DOS DE MAYO.—6,45 y 10,30, La isla peligrosa.
CALLAO.—6,45 y 10,45, Yo quiero que me lleven a Hollywood.
SAN MIGUEL.—6,45 y 10,45, Cielo robado.
CINE DE LA OPERA.—6,30 y 10,30, Incendio en la Opera.
CINE DE LA PRENSA.—6,30 y 10,30, El premio de belleza.
CINE CHAMBERI.—6,45 y 10,30, El pasado acusa.
MONUMENTAL CINEMA.—6,30 y 10,30, De hombre a hombre.
CINEMA X.—6,15 y 10,15, Un baño turco, Lavado y planchado (dibujos sonoros), y la grandiosa producción sonora La ley del barén (hablada en español).
CINEMA EUROPA.—6,45 y 10,30, El proceso de Mary Dugan.
CINE SAN CARLOS.—6,45 y 10,45, Un reportaje sensacional.
CINE BILBAO.—6,30 y 10,30, Whoopee.
CINE GENOVA.—6,30 y 10,45, Amores de medianoche.

La Biblioteca Nacional

TARJETA DE LECTOR

Se expedirán en la Secretaría de la Biblioteca, de once a una de la mañana, las Tarjetas de lector, destinadas a cuantos deseen frecuentar el Salón Central y la Sala de Manuscritos. En el Salón se está instalando una Biblioteca de Consulta de unos 10.000 volúmenes, con las obras fundamentales y de uso más frecuente en cada disciplina, y con docientos revistas científicas. Los lectores que posean esta tarjeta podrán alcanzar por sí mismos estos libros, si necesidad de solicitarlos previamente por medio de papeletas. Las tarjetas se concederán gratuitamente; personalmente a las personas que, además de justificar su carácter de estudiosos o investigadores, ofrezcan, a juicio del Patronato y de la Dirección, la solvencia necesaria: El nuevo régimen del Salón no tendrá limitaciones reglamentarias que obedecían a la libertad absoluta de admisión. La Sala general seguirá como hasta ahora, abierta para todo el mundo, sin necesidad de permiso ni tarjeta.

AGENCIA ESPAÑOLA DE LIBRERIA

Obras de todas clases, a plazos y al contado
Pl y Marquill, 18. - Apartado 540. - MADRID

ALGUNAS OBRAS DEL FONDO DE LA CASA

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Colección Gran Capitán', 'Manual Carmendia', 'Biblioteca AEL. Militar', and various military and scientific treatises.

REGLAMENTOS.—MAPAS Y PLANOS.—INFORMACION BIBLIOGRAFICA MILITAR
Se abren a los Sres. Jefes y Oficiales cuentas corrientes de librería. Envío a provincias franco de gastos.
Los pagos por cargos de este Diario, y los pedidos a D. Manuel Rodriguez Lozano, empleado en esta Administración.

LOS TOROS

DE TODO UN POCO

¡Qué bonita es la fiesta de toros en ocasiones! ¡Qué gallarda, que vistosa, que emocionante. Por ejemplo, como en el primer tercio del toro que rompió plaza. Un inglés que ocupaba la localidad inmediata a la mía, contemplaba curioso, atento, aquel bello espectáculo, con sus ojos claros y finos, que en aquellos instantes tenían un brillo especial. El toro, bravo, se arranca con alegría a los caballos, derribando con estrépito a los piqueros. Y entonces, en una de estas veces, surgió «el quite», ese momento del toro que no tiene rival en fiesta alguna y en que se alían por unos segundos y en curiosa amalgama la emoción, la alegría, la belleza. El pobre picador, caído en la arena, queda a merced de su enemigo, que se revuelve y le busca al sentirlo entre sus patas; entonces surge el quite, que lo hace el que puede y como puede, sin atender más que a llevarse al toro, arrebatándole su presa cuando parecía más segura. Unas veces es el espada de turno; otras, un compañero, a veces un banderillero, en ocasiones una de esas inquietas figurillas rojas de los monosabios. Ayer tarde fué Solórzano, quien entre el grupo de toreros, toro y piquero, metió el capote con más valor y con más oportunidad, y luego, inmediatamente pasado el peligro, dejó el toro a Barrera, para que éste, atendiendo ya nada más que el lucimiento personal, diese unos lances y unas chuefinitas admitibles. Antes, Bejarano lo había toroado muy valiente y ceñido a la verónica, y en su quite siguió cada vez más cerca, más valiente. Cerró el tercio Solórzano con unas verónicas suaves, largas, templaditas, que se apiñaron con entusiasmo. Y cuando tocaron a banderillas, la plaza, llena por completo, presentaba un aspecto bellísimo, por la riqueza de colorido y matices que oteaban los tendidos y el entusiasmo que se había levantado en ellos. Y, por añadidura, hacía una tarde de sol y de calor, tarde típica de toros. Y por si fuera esto poco, en el redondel esperaba un toro bravo y agre.

¡Qué bien comenzó la corrida de ayer tarde! Qué pena que luego se fuese apagando, cayendo, en el toro segundo, y se hundiese rápida en el tercero, que se lidió en medio de un fenomenal escándalo, por negarse el presidente a retirarlo, como pedía el público, por estimar que estaba cojo, para levantarse magnífica en la muerte del cuarto, y de nuevo desvanecerse y caer un poquito en el quinto, a pesar del triunfo de Barrera, para hundirse total y definitivamente en el que cerro plaza, manso que se libró del fuego, pero que no hizo más que huir y buscar la salida. De lo dicho se desprende claramente que el ganado fué desigual en cuanto a bravura, aunque todos en general, excepto el último, pelearon bien con los caballos y se dejaron toroar, sin tirar una mala cornada. Bejarano, torero un poco fuera de ambiente, un poco pasado, que nunca se distinguió como estilista, y sí como valiente, salió

distribución de esta suma, que no se hará a todos los actores. El decreto especifica terminantemente que se aplica únicamente a las fondas y hoteles «de reconocida utilidad, desde el punto de vista del tráfico del turismo.»

HOLLYWOOD, junio (Diario Universal).—El presidente de la Radio-Keith-Orpheum Corporation, H. Aylesworth, ha dicho a los productores de películas cinematográficas, que «Hollywood está amenazado de bancarrota y que la industria cinematográfica de los Estados Unidos, en que se han invertido millones de dólares, se derrumbará financieramente en un plazo de tres meses, a menos que se adopten medidas urgentes y decisivas para salvarla.»

Añade que la situación precaria a que han llegado las compañías obedece a los sueldos ridículamente elevados que se pagan a las «estrellas» y a los directores, y que deben revisarse todos los contratos. La «Paramount» ya circuló una orden a sus artistas y empleados en todo el mundo, haciéndoles saber que es de alto punto necesario que dejen de cobrar una semana entera de jornales, y así lo ha hecho ya, anunciando que aún se impone otra semana más de sacrificio. En total, la «Paramount» se aborrea con estas dos semanas un millón de dólares.

Mr. Aylesworth añade que, a medida que han ido aumentando las exigencias de los «actores», ha disminuido la concurrencia del público a los cinemas. Durante los primeros cuatro meses del año 1928 iban a esos espectáculos en los Estados Unidos diez millones de personas al día, por término medio; en igual período de 1932, los asistentes diarios a los cinemas norteamericanos han sido totalmente, seis millones.

BERLIN, junio 2 (D. U.).—El próximo año conmemorará Bayreuth el cincuentenario de la muerte de Wagner con un festival extraordinario. Debido a diferencias con Fran Winifred, viuda de Sigfrido Wagner, hijo del gran maestro, se ha retirado de ese festival el famoso director de orquesta Wilhelm Furtwängler, habiendo contratado la citada señora al maestro italiano Toscanini, gloria musical contemporánea, para dirigir ocho representaciones de «Los Maestros Cantores», y cinco de «Parsifal», en Bayreuth, el año 1933.

LAUSANA, junio 2.—Von Papen ha celebrado una extensa conferencia con Herriot. Luego se reunieron las delegaciones francesa y alemana.

BERLIN, junio 2.—En Sitgart se registró una colisión entre nacionales socialistas y comunistas. Uno de los primeros resultó muerto.

ASUNCION, junio 2.—La Cámara de diputados ha proclamado presidente de la República a don Eusebio Ayala, y para la vicepresidencia fué designado el señor Casal Rebeira.

ROMA, junio 2 (D. U.).—El Gobierno de Mussolini ha concedido un crédito anual de diez millones de liras para subvencionar los hoteles italianos que hacen campaña de propaganda turística y que no cubren gastos, por reducir sus precios, a fin de atraer a Italia a los extranjeros.

El Patronato del Turismo italiano queda encargado de la

SASTRERÍA CIVIL Y MILITAR
PLAZA DE ESPAÑA, NUM. 6 TELEF. 12665
MADRID
Sucursal en Barcelona

EXTRANJERO
ROMA, junio 2 (D. U.).—El Gobierno de Mussolini ha concedido un crédito anual de diez millones de liras para subvencionar los hoteles italianos que hacen campaña de propaganda turística y que no cubren gastos, por reducir sus precios, a fin de atraer a Italia a los extranjeros.

SASTRERÍA MILITAR Y PAISANO
M. MELLE a cargo de
Proveedor de la Administración del Crédito Militar (antes Cooperativa del Ministerio de la Guerra).
Se admiten géneros.
Facilidades en el pago
Casa especial en uniformes de la Guardia Civil, Carabineros y del Ejército.
Caballero de Gracia, 22 1.º
MADRID.—Teléfono 13145

LA RADIO
Programa para esta noche.—Radio España
A las 12, programa variado. Crítica taurina por «Talegüilla».

Programa para mañana.—Unión Radio
De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos, a las 8,00, 8,20 y 8,40.
11,45: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.
12,00: Campanadas de Gobernación. Bols de trabajo. Programas del día.
12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.
14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral.
«Oviedo» (pasodoble), P. Marguina; «Me'odiz», Rubinstein; «Los ojos negros» (canción), Alvarez; «Fausto» (vals), Gounod; «Gianni Schicchi» (canción), Puccini; «El loco cantor» (fantasía), Johnson y Deeyer. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. «Zarda húngara núm. 2», Hubay; «Campanellas» (romanza), Ramos Martín y Guerrero; «Bchemios» (fantasía), Vives.

15,20: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.
15,30: Fin de la emisión.
19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)
19,30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del Programa del oyente.
20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.
20,30: Fin de la emisión.

LA BOLSA
Interior 4 por 100
F, 50.000 pesetas... 64,50
E, 25.000... 64,50
D, 12.500... 64,50
C, 5.000... 64,50
B, 2.500... 64,50
A, 500... 64,50
G y H, 100 y 200... 62,50

Exterior 4 por 100
F, 24.000 pesetas... 75
E, 12.000... 75
D, 6.000... 75
C, 4.000... 75
B, 2.000... 76,50
A, 1.000... 76,50
G y H, 100 y 200... 75

Amortizable 4 por 100
E, 25.000 pesetas... 90,50

Corcho Hijos S. A.
Fábrica de Aparatos Sanitarios
SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES
Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.
Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

SERVICIO DIARIO DEL TREN RÁPIDO MADRID-BADAJOS
CIUDAD REAL, junio 2.—El próximo día 1 de julio se establecerá un servicio diario rápido de Madrid a Badajoz, que ahora circula los días alternos. La noticia ha sido recibida con satisfacción, por suponer una notable mejora para la capital, desde hace tiempo sentida y solicitada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria. El mencionado servicio modifica el horario que tenía establecido en combinación con el tren correo, permitiendo cómodamente la ida y regreso en pocas horas de Madrid. Como el rápido llevará servicio de Correo, la Prensa madrileña podrá recibirse en Ciudad Real a las doce de la mañana.
ROGAMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado de Correos, que es el 436: Nos evitaremos pérdida y retraso.

LA RADIO

Programa para esta noche.—Radio España
A las 12, programa variado. Crítica taurina por «Talegüilla».

Programa para mañana.—Unión Radio
De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos, a las 8,00, 8,20 y 8,40.
11,45: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.
12,00: Campanadas de Gobernación. Bols de trabajo. Programas del día.
12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.
14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral.
«Oviedo» (pasodoble), P. Marguina; «Me'odiz», Rubinstein; «Los ojos negros» (canción), Alvarez; «Fausto» (vals), Gounod; «Gianni Schicchi» (canción), Puccini; «El loco cantor» (fantasía), Johnson y Deeyer. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. «Zarda húngara núm. 2», Hubay; «Campanellas» (romanza), Ramos Martín y Guerrero; «Bchemios» (fantasía), Vives.

15,20: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.
15,30: Fin de la emisión.
19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)
19,30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del Programa del oyente.
20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.
20,30: Fin de la emisión.

LA BOLSA
Interior 4 por 100
F, 50.000 pesetas... 64,50
E, 25.000... 64,50
D, 12.500... 64,50
C, 5.000... 64,50
B, 2.500... 64,50
A, 500... 64,50
G y H, 100 y 200... 62,50

Exterior 4 por 100
F, 24.000 pesetas... 75
E, 12.000... 75
D, 6.000... 75
C, 4.000... 75
B, 2.000... 76,50
A, 1.000... 76,50
G y H, 100 y 200... 75

Amortizable 4 por 100
E, 25.000 pesetas... 90,50

Corcho Hijos S. A.
Fábrica de Aparatos Sanitarios
SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES
Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.
Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

SERVICIO DIARIO DEL TREN RÁPIDO MADRID-BADAJOS
CIUDAD REAL, junio 2.—El próximo día 1 de julio se establecerá un servicio diario rápido de Madrid a Badajoz, que ahora circula los días alternos. La noticia ha sido recibida con satisfacción, por suponer una notable mejora para la capital, desde hace tiempo sentida y solicitada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria. El mencionado servicio modifica el horario que tenía establecido en combinación con el tren correo, permitiendo cómodamente la ida y regreso en pocas horas de Madrid. Como el rápido llevará servicio de Correo, la Prensa madrileña podrá recibirse en Ciudad Real a las doce de la mañana.
ROGAMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado de Correos, que es el 436: Nos evitaremos pérdida y retraso.

INDISPENSABLE para las personas débiles. N.E.C.E.S.A.R.I.O. para todo el que trabaja con exceso, es el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Suprime la debilidad, da fuerzas a las embarazadas, regenera a los convalecientes y fortifica a las personas agotadas. Puede usarse en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina Contra

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

No se vende a granel.

C, 12.500...	D, 12.500...	90,50
C, 5.000...	C, 5.000...	90,50
B, 2.500...	B, 2.500...	90,80
A, 500...	A, 500...	91,60
3 por 100 1928		
H, 250.000 pesetas...	F, 50.000 pesetas...	76,75
G, 100.000...	E, 25.000...	76,75
F, 50.000...	D, 12.500...	76,75
E, 25.000...	C, 5.000...	76,75
D, 12.500...	B, 2.500...	76,75
C, 5.000...	A, 500...	76,80
B, 2.500...		64,60
A, 500...		66
4 por 100 1928		
F, 80.000...		
G, 40.000...		
E, 20.000...		
D, 10.000...		
C, 4.000...		
B, 2.000...		77,50
A, 400...		77,50
4.50 por 100 1928		
F, 50.000 pesetas...		81
E, 25.000...		81
D, 12.500...		81
C, 5.000...		81
B, 2.500...		81
A, 500...		81
5 por 100 1920		
F, 50.000 pesetas...		85,25
E, 25.000...		85,25
D, 12.500...		85,50
C, 5.000...		85,50
B, 2.500...		85,50
A, 500...		86
5 por 100 1928		
F, 50.000 pesetas...		90,50
E, 25.000...		90,50
5 por 100 1927, con impuesto		
F, 50.000 pesetas...		91,75
E, 25.000...		91,75
D, 12.500...		91,75
C, 5.000...		91,75
B, 2.500...		91,75
A, 500...		92
5 por 100 1927, sin impuesto		
F, 50.000 pesetas...		91,75
E, 25.000...		91,75
D, 12.500...		91,75
C, 5.000...		91,75
B, 2.500...		91,75
A, 500...		92
Moneda		
Francos...		48
Libras...		44,85
Dólares...		12,15
Francos suizos...		237,80
Belgas...		170,2
Liras...		62,500
Reichsmarc...		2,587
Escudos...		0,5404

De enseñanza

En la última sesión celebrada por la Junta municipal de Enseñanza se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Adquirir para las nuevas escuelas creadas y las que carezcan de estos útiles, colgaduras y banderas con los colores nacionales, que irán distribuyéndose

Considerar para los efectos del calendario escolar como fiestas locales fijas, en Madrid, los días 14, 15 y 16 de mayo, declarando inmovibles las tres fiestas restantes para aplicarlas en momento oportuno.

Fijar el horario de verano para todas las escuelas públicas, que será de ocho de la mañana a una de la tarde, estableciendo el correspondiente a invierno, otoño y primavera, que será de nueve a doce de la mañana, y de dos y media a cuatro y media de la tarde, encareciendo con tal motivo a los maestros nacionales y municipales observen la más exacta puntualidad en la entrada y salida de los escolares.

Asignar la cantidad que precisen para el funcionamiento de baños-duchas los grupos escolares

ame Vera, Menéndez Pelayo, Jacinto Benavente, Ramón y Cajal, Francisco Ruano y Escuela Bosque.

Polígrafo "LA BLANCA"

Patente de invención número 47.838, por veinte años

El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos, etc., hasta 200 COPIAS en una o en VARIAS tintas. UN SOLO ORIGINAL. Reproduce igualmente los escritos de máquina hechos por cinta o papel poligráfico

Precios: 30 pesetas. Tinta 3 pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Cinta poligráfica, 6 pesetas. Pídanse prospectos indicando éste anuncio, a

MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.-VITORIA. (España)

SASTRERÍA MILITAR Y PAISANO
M. MELLE a cargo de
Proveedor de la Administración del Crédito Militar (antes Cooperativa del Ministerio de la Guerra).
Se admiten géneros.
Facilidades en el pago
Casa especial en uniformes de la Guardia Civil, Carabineros y del Ejército.
Caballero de Gracia, 22 1.º
MADRID.—Teléfono 13145

DEPORTES

BOXEO

Santos batió concluyentemente, a los puntos, al campeón de España, Ros

Con regular entrada, debido principalmente a que la velada de los «ases» fué tan de cerca, tuvo lugar anoche la del Circo.

Los púgiles que subieron en primer lugar fueron Torrado II y Burgos. El primero fué declarado vencedor por superioridad de su contrario en el último round—iban a cuatro asaltos—, pero tenemos que hacer una objeción sobre este veredicto del arbitro, y que es la siguiente: Su ponemos que el novato tanecido no se acordó de a qué distancia iba esta pelea, pues de lo contrario, no hubiera sido tan precipitado en dar la inferioridad de Burgos, cuando sólo le faltaba al muchacho para ser vencido a los puntos, un minuto que estaba

muy castigado y hasta «tocado» y Contornes; pero ese arbitro no sabe para un record de un boxeador la distancia que hay poner perdido por puntos a poner perdido por inferioridad.

Desde luego, Torrado II, siempre en plan ascendente, infligió a Burgos una dura corrección; pero este no estaba aun en el plan de asustarse.

Calleja debutó anoche como profesional, ante un pugil de pegada dura y mucha combatividad; es decir, todo lo opuesto de los contrarios que hasta la fecha le opusieron. La derecha «nami» del madrileño no hizo hacer una mueca al campeón andaluz, Kid Moreno, que encaja sabiamente, y lanza golpes terribles, como lo demostró en el segundo asalto al hacer besar resina a Calleja de una izquierda dura y precisa. Es la primera vez que hemos visto caer a Calleja. Y se seguros estamos que la d se hubie-

ra transformando en o, si Moreno se hubiera entrenado para pelear con el madrileño, toda vez que éste no era su contrario, sino Lázaro, y la sustitución lo supo uno o dos días antes de la velada. Una nueva pelea entre estos dos pugiles nos convencería quien era el que besara la zona.

Santos hizo una pelea que supera a las anteriores; venció a Ros, campeón de España, de una manera concluyente, a los puntos, pues el madrileño le desbordó desde el segundo asalto, y es el que manda en el ring; en algunas fases de la pelea, sobre todo, en el segundo y tercero «round», Ros tiene que recurrir a agarrarse, para evitar el k. o.; pero, no obstante esto, cae en estos dos «rounds» de los tremendos ganchos de izquierda a la mandíbula, que Santos lanzó y colocó con dureza y precisión. En el cuarto asalto, el catalán se rehace algo e impone el cuerpo a cuerpo, del que saca ventaja, pero Santos se convence de que este juego no le conviene a él, y obliga a Ros a que pelee a dis-

tancia hasta el final del combate.

La ovación que recibe el de Madrid es enorme.

Emilio Iglesias venció con apuros al valenciano Samber; este que tiene un boxeo desconcertante, pues pega de todas las formas y cuando menos se piensa. Dada la serenidad y técnica del campeón castellano, pudo vencer limpiamente.

González, un muchacho que tiene unas magníficas facultades físicas; pero que su boxeo es rudimentario y de la peor escuela; venció al veterano Diógenes, sin emocionarnos ni lo mas mínimo.

Resultados:
Torrado II (55,500) vence a Burgos por k. o. técnico.

Calleja (62) venció a Kid Moreno (63), por puntos, en cuatro asaltos.

Iglesias (53) venció a Samber (53), por puntos, en ocho asaltos.

González (67) venció a Diógenes (66), por puntos, en ocho asaltos.

Alvaro Santos (70) venció a

Ros, campeón de España (69,500), por puntos, en diez asaltos.

PUNCH

en Valencia, se disputará el campeonato europeo de los semipesados entre el español Martínez de Alfara y el alemán Heuser

Hay gran expectación por la gran velada que se celebrará esta noche en la plaza de toros y en la que se disputarán el título de campeón de Europa, Martínez de Alfara y Heuser.

Este combate es por sí sólo para llenar de interés a la afición. Los demás combates serán estos:

Riambau-Domgorge; Félix Gómez-Matamoros y Redó contra Primo Carnera catalán.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

La fé religiosa

AVILA, 25. — En la villa de Fontiveros han aparecido destruidas tres monumentales cruces de piedra. Al darse cuenta los vecinos de lo sucedido, se reunió en las calles en que estaban las cruces y se organizó una manifestación de protesta.

Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento, cuyos balcones también aparecieron destruidos a la misma noche, y pidieron al alcalde la restauración de las cruces. Después se dirigieron a la estatua de San Juan de la Cruz, hijo de Fontiveros, y cantaron un himno. El alcalde prometió restaurar las cruces lo antes posible. En la parroquia se celebraron al día siguiente actos de desagravios, entre ellos un solemne Vía Crucis

Instituto de Publicidad.—Barbieri, 8-MADRID

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MÁLAGA
Marqués de la Panocha, 47, 1.º

CAFE. MARISCOS. ALMUERZOS. CENAS
“EXCELSIOR”
CERVECERIA-RESTAURANT
Excelente cocina española y alemana
Príncipe, núm. 27. Teléf. 12730
MADRID
Cubiertos y a la carta

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º — Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
—o— MADRID —o—
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. — — —

LA CONFIANZA
Fabrica y almacén de calzado, leguis, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Valdequez, núm. 3 MÁLAGA

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo
PAÑERIAS DEL NORTE
Gran almacén de paños y novedades
Barquillo, 4 y 6
Antigua casa acreditada en buenos géneros y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.
Barquillo, 4 y 6

Reservado para el
BANCO HIPOTECARIO

Vestuarlos para el Ejército y la Armada
ANDRES ROMANILLOS
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército
Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665
Depósito en Barcelona
RESERVADO PARA CASA VICKERS

BANCO PASTOR
Casa fundada en 1776
Capital suscrito Ptas 17.000.000
desembolsado 11.000.000
Fondo de reserva 6.000.000
Casa central: LA CORUÑA
SUCURSALES:
Vigo, Lugo, Orense, Vivero, El Ferrol, Sarria, Monforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugia, Carballo, Mondoedo, Puentevedume, Villalba, Ribadeo, Carballino, Santa Maria de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puenteareas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Fuensagrada.
CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETAS
abonando los siguientes intereses:
A la vista 2 1/2 por 100 anual
A tres meses 3 por 100 »
A seis meses 3 1/2 por 100 anual
A un año 4 por 100 »
Caja de Ahorros
abonando intereses al 3 y medio por 100 anual
Cuentas corrientes en moneda extranjera
intereses a convenir
Venta de giros sobre todo el mundo especialmente América

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de sellos de caucho (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41 (frente a Rómea). -Tel. 17601
MADRID

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de MARTE se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.
“Sindicato de Publicidad”
Barbieri, número 8 MADRID

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ
FUENCARRAL 27 MADRID